Выступление
председателя профкома Анисимова А.Е. на собрании сотрудников УдГУ 31 августа 2009 года
Уважаемые коллеги!

От имени профсоюзной организации работников УдГУ разрешите поздравить вас с началом нового учебного года!
Хотелось бы затронуть несколько наиболее значимых моментов социально-трудовой сферы в деятельности университета и его коллектива.
Оплата труда
Основной темой в прошедшем году было создание и внедрение в УДГУ новой системы оплаты труда. Предполагалось, что НСОТ позволит усилить стимулирование качественного труда и его результативности, уведет от уравниловки.
Средняя заработная плата работников в УдГУ за первую половину текущего года составила 13.302 рубля, что выше чем за соответствующий период прошлого года на 14,7%. Для сравнения – по системе высшего образования РФ средняя зарплата за тот же период составила 19.515 руб., по ВПО УР – 16.977 руб. Самая высокая средняя зарплата у ППС – 18.212 руб., самая низкая – у обслуживающего персонала 7.918 руб.
Надо сказать, что те опасения, которые были обозначены еще до введения НСОТ, к сожалению по факту проявляются на практике. Во-первых, стимулирующая часть зарплаты по большому счету не стала таковой. Пока отсутствуют механизмы объективной оценки качества и результатов труда, применяется уравнительный или, наоборот, дискриминирующий принцип премирования. Часто не установлены измеримые нормы труда. Во-вторых, как следствие, в университете наблюдается значительный разброс по размерам средних заработных плат. Даже по профессиональной квалификационной группе ППС разброс только средних величин зарплат по квалификационным уровням (от ассистента до декана) достигает двенадцатикратной разницы, не говоря о учебно-вспомогательном и обслуживающем персонале.
По нашей инициативе в УдГУ создана и работает совместная с профсоюзом рабочая группа по серьезной модификации системы стимулирования. Нововведения позволят сделать процесс оценки результатов и качества труда как отдельных работников, так и подразделений объективным, понятным и напрямую влияющим на размер стимулирующих выплат. Гибкие регуляторы, которые получат для использования в работе руководители, будут инструментом повышения показателей качества и результативности работников, отдельных подразделений и университета в целом.
К сожалению, вновь была допущена задержка в выплате отпускных. Правда – на меньшие сроки, чем в прошлом году (2млн. 874 тыс. руб. отпускных на 12 дней и 2 млн. 184 тыс. руб. текущей зарплаты на 21 день против 5 млн. на 37 дней в прошлом году). Надеемся, что в этом году задержек не будет.
Нормирование труда и нагрузка

В прошедшем учебном году средняя учебная нагрузка преподавателя составила 775 часов на одну ставку.
Считаем неверным решение администрации использовать при расчете размера ставки преподавателей максимально возможную годовую нагрузку – до 900 часов. Такое решение не найдет поддержки в коллективе, может только ухудшить отношение к педагогическому труду, снизит его качество. В сравнении с другими вузами наши преподаватели по нагрузке поставлены в худшее положение. Считаем, что оптимизацию учебного процесса проводить необходимо, но начинать нужно не с количественного увеличения средней нагрузки преподавателя, необходимо искать другие подходы.
*Также необходимо огласить нашу позицию по использованию бально-рейтинговой системы. Если планируются дополнительные мероприятия, связанные с контролем знаний студентов, то это обязательно должно быть учтено в нормируемой части преподавательского труда. Иначе вся система будет сведена к профанации профанация.
Социальная сфера, охрана труда
Медицинские осмотры (периодические и профессиональные) весной прошли более 300 сотрудников. Надеемся, что в новом учебном году эта программа возобновится. Кроме этого, ведется подготовка возобновления программ дополнительной диспансеризации работников, дополнительного медицинского страхования.

В 2009 году продолжается финансирование культурно- и спортивно-массовой работы среди работников. Было выделено работникам по линии соцстраха – 37 путевок в детские санатории, 64 – детские оздоровительные лагеря. Также университет и профком частично компенсируют оплату санаторно-курортного и медицинского обслуживания работников (с начала года – 26 человек на сумму почти 100 тыс. руб., профком – 8 человек).
В новом году продолжится выделение бесплатных мест для посещения работниками бассейна, спортивных секций, театров, приобретение подарков для детей и билетов не детские праздники. Будет выполняться условие предоставления работникам и их детям льгот по оплате за обучение в УдГУ.
С сентября этого года профсоюз открывает программу выделения беспроцентных денежных займов для неотложных нужд работникам – членам профсоюза. С программой займов и условиями можно ознакомиться в профкоме.

Коллективный договор

20 октября состоится конференция трудового коллектива по утверждению нового Коллективного договора. В настоящее время проводится работа по подготовке его проекта, собираются предложения от коллектива.
Со стороны профкома есть предложения о подготовке и включении в КД Положений о нормировании труда, о направлении в командировки, серьезной переработке Правил внутреннего распорядка университета, введении понятия «минимальный размер почасовой оплаты труда преподавателей» и другие.
Кроме этого, профсоюзную организацию работников УдГУ ожидает в октябре-ноябре отчетно-выборная кампания.
Поздравления и пожелания

В заключении хотел бы еще раз поздравить от имени профсоюза трудовой коллектив университета с началом нового учебного года и пожелать рабочего настроя на творческий труд, здоровья, мира и благополучия, берегите себя!
Спасибо за внимание!
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