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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований по лыжным гонкам в рамках Спартакиады «Здоровье» работников ФГБОУ ВПО УдГУ
1. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью:

· популяризация лыжных гонок среди работников;

· повышение спортивного мастерства;

· выявление сильнейших лыжников и команд.
 Сроки и место проведения
Соревнования проводятся в 30 марта 2012 г. в 15.00 на лыжной базе УдГУ.

3.
Руководство соревнованиями

Общее руководство проведением соревнований осуществляется профкомом УдГУ. Организация и непосредственное проведение соревнований возлагается на физкультурный клуб УдГУ и кафедру физвоспитания УдГУ. Гл. судья – Бузмакова Л.В.
4.
Участники соревнований
К соревнованиям допускаются мужчины и женщины, являющиеся штатными работниками структурных подразделений, имеющие соответствующую подготовку и допуск врача. Состав команды не ограничен.
5.
Программа и условия соревнований
Лыжные гонки: женщины – 2 км, мужчины – 3 км. Стиль свободный. Соревнования лично – командные, проводятся по двум возрастным группам, как у мужчин, так и у женщин:
1 группа – до 45 лет включительно.

2 группа – от 46 лет и старше.

6. Заявки
Заявки подаются в соответствующей письменной форме, указанной в «Положении» о Спартакиаде «Здоровье» в день проведения соревнований, в14.30 на лыжную базу. За дополнительной информацией обращаться на кафедру физического воспитания, тел. 500-878.
7. Подведение итогов
· Личные места определяются по показанному результату в возрастных группах.

· Командное первенство подводится по наименьшей сумме очков – мест четырех участников: 2 мужчины и 2 женщины, независимо от возрастной группы

· Команда, принимающая участие неполным составом, занимает место после укомплектованных команд. При равенстве очков у двух и более команд лучшее место присуждается команде, имеющей лучшие места в личном первенстве в любой возрастной группе.
8. Награждение
Победители и призеры в личном зачете награждаются грамотами и медалями. Команда победитель награждается кубком и грамотой.
Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

