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Положение

по соревнованиям по шахматам и шашкам Спартакиады «Здоровье 2012» работников ФГБОУ ВПО «УдГУ»
Цели и задачи.

1. Популяризация шахмат и шашек среди работников ФГБОУ ВПО «УдГУ».
2. Выявление сильнейших шахматистов, шашистов и структурных подразделений Удмуртского государственного университета (далее - УдГУ)
3. Организация досуга работников УдГУ.
Время и место проведения.

Соревнования проводится в помещении ШШК "Ижпланета" (г. Ижевск, ул. Пушкинская, д.138) 13 апреля 2012 года. В 13.30 проводится судейская коллегия и начинается регистрация участников соревнований, в 14.00 начало 1 тура.
Участники.

К участию в соревнованиях допускаются работники УдГУ
Для определения лучших структурных подразделений УдГУ по шахматам и шашкам формируются сборные команды структурных подразделений из числа штатных работников в составе 2 человек (один мужчина и одна женщина) от подразделения по каждой дисциплине. Работником структурного подразделения является Работник ФГБОУ ВПО «УдГУ», для которого соответствующее структурное подразделение является основным местом работы.
Система проведения

Соревнования проводятся по швейцарской системе: 7 туров, компьютерная жеребьевка. Контроль времени – 10 мин каждому участнику до конца партии.

Соревнования проводятся с лично – командным зачетом. Допускаются участники в личном зачете. 

Примечание: В зависимости от количества участников в систему проведения соревнований судейской коллегией могут быть внесены изменения.

Определение победителей и награждение.

Победители среди структурных подразделений УдГУ определяются по наименьшей сумме мест, занятых каждым членом сборной команды подразделения в круговых соревнованиях. В случае отсутствия в команде игрока команде прибавляются к сумме занятых мест штрафные пункты в количестве не менее 10 пунктов. Конкретное количество штрафных пунктов устанавливается судейской коллегией общим для всех сборных в зависимости от количества сборных команд и участников соревнований.
Призеры и победители соревнования награждаются грамотами и медалями. 

Организация соревнования и финансирование.

Общее руководство осуществляют организаторы соревнований и судейская коллегия. Расходы по проведению соревнований несёт УдГУ в соответствии с утвержденной сметой расходов.

Заявки и судейство.

Заявки на участие структурных подразделений УдГУ должны быть представлены до «12» апреля 2012 года в судейскую коллегию или в профком УдГУ. Проведение соревнования возлагается на судейскую коллегию.

По организационным вопросам обращаться к главному судье соревнования Новоселову Александру Алексеевичу по телефону 89090646269, или на кафедру физического воспитания по телефонам 50−08−78, 916−401.

