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1. Цели и задачи
-     Соревнования проводятся с целью пропаганды здорового образа жизни

-     Привлечения работников к регулярным занятиям физической культурой и  спортом
-     Выявления лучшего среди структурных подразделений по уровню спортивной подготовки коллектива.

2. Сроки и время проведения
        Соревнования проводятся 18 апреля 2012 г. в спортивном зале V учебного корпуса с 15.00 часов. Главный судья соревнований по волейболу В.С. Зеленин, главный секретарь Ю.А. Мельников.
       Заявки подать главному судье соревнования 17 апреля ( вторник) до 14.00 часов,  ауд. 114, V корпус.

3. Состав команды
       Состав команды  4 человека,  в том числе не менее одной женщины, запасные (2 м +  1 ж). Участники должны быть в спортивной форме и игровой обуви. 

         Сборная команда по волейболу может состоять из работников не более чем двух структурных подразделений. Работником структурного подразделения является Работник ФГБОУ ВПО «УдГУ», для которого соответствующее структурное подразделение является основным местом работы

В случае если в состав команды входят работники двух структурных подразделений, то очки, полученные данной сборной командой за участие в соревнованиях по волейболу, в общекомандном зачете делятся поровну между соответствующими Структурными подразделениями.  Работники одного и того же Структурного подразделения не могут участвовать в двух или более сборных командах по волейболу.

4. Система розыгрыша
      Соревнования проводятся по круговой системе по подгруппам. В каждой подгруппе определяется место команды. Команды, занявшие 1 места в подгруппах, встречаются между собой за 1-2 место. Занявшие 2 места за 3-4 место и т.д.

5. Подведение итогов
       Каждая встреча между командами проводится из 1-ой партии до 25 очков со сменой площадки после 13 очков.

      За победу команда получает 2 очка, проигрыш 0. Команда, набравшая наибольшее количество очков занимает 1 место в подгруппе. При равенстве очков у двух команд приоритет имеет команда, выигравшая в личной встрече. При равенстве очков у 3-х команд итог подводится по разнице выигранных и проигранных мячей.
