Выступление
председателя профкома Анисимова А.Е. на собрании сотрудников УдГУ 30 августа 2012 года
Уважаемые коллеги!

Разрешите от имени профсоюзного комитета работников УдГУ поздравить вас с началом нового учебного года! Каждый новый учебный год – это новые надежды преподавателей, сотрудников и студентов университета, появление и апробация новых идей, творческих замыслов, ожидание позитивных изменений. Будем предпринимать усилия, чтобы происходящие изменения шли на пользу университету и его трудовому коллективу.
Среднемесячная зарплата преподавателей (без учета выплат по договорам ГПХ) за 1 полугодие 2012 года составила 18 400 руб. (в 1 пол. 2011 года – 17 585 руб., увеличение на 4.6%). В октябре ожидается плановое повышение на 6%. Безусловно, как текущий уровень заработной платы основного персонала, так и темп ее повышения не соответствуют ожиданиям большинства преподавателей университета. Однако, заявления руководства страны дают основания предполагать, что эта ситуация может измениться в ближайшие годы. Вместе с тем, новая система оплаты труда предоставила широкие полномочия руководству учебных учреждений по регулированию заработных плат работников, практически устранив контроль и единые подходы федерального уровня. Поэтому, в создании справедливых и эффективных критериев оплаты труда важна роль участия трудового коллектива, его представителей.
Острой проблемой, затрагивающей многие коллективы университета стала проводящаяся в последнее время оптимизация структуры и штатного расписания. Действительно, расширение подразделений, штатов, структуры образовательного и других процессов многие годы шло без планомерного экономического расчета, часто под влиянием сиюминутных решений. Затем неэффективная структура консервировалась, а вместе с ней – проблемы, которые обострились в непростых социально-экономических условиях. Поэтому, оптимизация стала жизненно необходима. Однако, чтобы эти болезненные процессы не привели к деградации кадрового и академического потенциала вуза, чтобы последствием не стала социальная напряженность в коллективе, нужно учитывать следующее. 
Оптимизация должна быть 

1. планомерной, то есть точно экономически просчитана по срокам и мероприятиям, ожидаемым результатам;

2. публичной, то есть решения должны предварительно обсуждаться, а затем – разъясняться коллективам;

3. справедливой, то есть в соответствии с приоритетами развития кадрового и образовательного потенциала вуза.

В связи с этим, видится, что совершенно недопустимы резкие действия по сокращению профессорско-преподавательского состава. Ожидаемое снижение студенческого контингента к 2014 году и, соответственно, номинального объема учебной работы можно решить не увольнением преподавателей, а разумным снижением учебной нагрузки, расширением методической и научной деятельности, работой на остепенённость. Оптимизировать же в первую очередь необходимо непрофильные и неэффективные структуры, имеющие второстепенное отношение к учебному процессу. Также, безусловно, требует оптимизации система управления.
Нормирование труда и нагрузка

В прошедшем учебном году, как и в наступающем, максимальный размер годовой нагрузки определен в 880 часов. Конечно, эта цифра требует дальнейшего уменьшения и дифференцированного подхода. Позитивно, что установление расчетной нагрузки по факультетам и кафедрам стало больше зависеть от контингента, что должно стимулировать оптимизацию учебной деятельности. 
Кроме этого, требуется уже в ближайшее время навести порядок в установлении норм труда и режима рабочего времени для ряда категорий персонала – учебно-вспомогательного, административного, обслуживающего. 
Коллективный договор
В конце текущего года заканчивает свое действие Коллективный договор УдГУ. Осенью нам предстоит работа по подготовке новой редакции КД. В связи с этим профком начинает сбор предложений от работников по изменению этого документа, регулирующего трудовые, социальные, профессиональные и экономические процессы вуза.
Социальная сфера

В новом учебном году, как и в прошлые, будут выделяться бесплатные места для посещения работниками бассейна, спортивных секций, театров, концертов, приобретение подарков для детей и билетов не детские праздники, оказание материальной помощи, проведение культурно- и спортивно-массовой работы. Материальную помощь от университета в сентябре получат те работники, чьи дети поступают в этом году в первый класс; продолжится практика предоставления работникам льгот по оплате за свое обучение и за обучение детей в УдГУ. Также планируется проведение университетской Спартакиады «Здоровье-2013».
Усилиями республиканского профсоюза сотрудники университета отдыхали по льготным путевкам в летний период на берегу Черного и Азовского морей.

Профсоюз продолжает программу выделения беспроцентных денежных займов работникам на неотложные нужды. Также готовится открытие пункта доврачебной «медицинской»  помощи сотрудникам и студентам университета.
Поздравления и пожелания

В заключении разрешите еще раз поздравить от имени профсоюза трудовой и студенческий коллектив университета с началом нового учебного года, пожелать всем преподавателям, сотрудникам и обучающимся творческой плодотворной работы, здоровья, разумного распределения сил, понимания и взаимопомощи коллег и сослуживцев, душевного и материального благополучия.
Спасибо за внимание!
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