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Задачи, функции и роль профсоюза в современных условиях
В старые «добрые» советские времена на вопрос «Являетесь ли Вы членом профсоюза» можно было получить весьма удивленную реакцию – «А как же иначе?». Действительно, деятельность любой организации, предприятия не мыслилась без профсоюзной организации, все работники почти автоматически входили в её состав, а профком всегда являлся неотъемлемой частью пресловутой тройки – «администрация, партком, профком». Профсоюзы даже называли «школой коммунизма».
Советский период завершился. Партия, в том виде, в каком она функционировала в СССР, канула в Лету. Профессиональные союзы стали той единственной массовой организацией, которая смогла не только пережить катаклизмы переходного периода нашей истории, но и трансформироваться в новую структуру, более или менее отвечающую современным потребностям социально-трудовых взаимоотношений. И этот процесс преобразований продолжается. Поэтому не будет лишним остановиться на характере изменений роли и места профсоюза в нашем обществе.
В мировой практике профсоюзная организация предполагает независимое добровольное объединение работников с целью представления и защиты их социальных, трудовых и иных прав и интересов во взаимоотношениях с работодателем. Дело в том, что в сфере отношений «работник-работодатель», несмотря на существующие защитные нормы и законы, присутствует определенный дисбаланс, причем, как правило, не в пользу работника. Например, если между работником и его начальником произошел конфликт по вине работника (по причине нарушения трудовой дисциплины, к примеру), то виновная сторона – работник – может понести наказание вплоть до увольнения. Если же виновен начальник (вследствие неэффективного менеджмента, отсутствия компетентности), то понести наказание может опять работник! Налицо существенная асимметрия реальных прав.
Профсоюз по своей природе должен быть тем независимым посредником в отношениях между работниками и работодателем, который отчасти устраняет этот дисбаланс. Так исторически сложилось в мировой практике, и к этому постепенно переходит наше общество. Независимость профсоюза в данном случае понимается от работодателя; иногда встречаются «корпоративные» структуры, созданные самими работодалями, с целью, якобы, защиты трудовых прав– очевидно, это лишь декорации.
В советские времена роль профсоюза сводилась отнюдь не к правозащитной деятельности. Профсоюз подразумевался как часть структуры управления организацией, реализующей, по сути, социально-распределительные функции. Дефицит, путевки, квартиры и другие социальные блага – этим занимались тогда профкомы, обеспечивая видимость общественного контроля и справедливости, а, по сути – являлись исполнительным рычагом административного распределения благ самой системой. Соцсоревнование, бесконечные профсобрания по повышению производительности труда – эта функция профсоюза мыслилась как еще один механизм повышения эффективности организаций. Стоит отметить также роль профсоюза в качестве «обратной связи» от работников к руководству, правда, в специфическом понимании этого слова. Таким образом, профком был отделом по быту, кадрам и организации досуга в одном лице.
Безусловно, с падением социалистической системы, изменением социально-политических, экономических и правовых условий роль профсоюзов не могла не измениться. Современные российские профсоюзы, трудовые коллективы только еще приходят к пониманию той новой роли, которую уже давно играют тред-юнионы в мировой практике трудовых отношений.
Конечно, долгий советский период не мог не оказать влияния на современное состояние профсоюзов. У многих, по привычке, профсоюзы ассоциируются с путевками, материальной помощью и скучными профсобраниями. К сожалению, это представление бытует не только в среде работников и работодателей, но и у профсоюзных лидеров. Инертность таких представлений является важнейшей проблемой профсоюзной деятельности.
Необходимо четко сформулировать роль и место профсоюза в социально-трудовом процессе, определить функции, задачи и ресурсы профсоюзной деятельности.
Первая и главная, основополагающая идея профсоюза – правозащитная и представительская функция. С одной стороны, профсоюз – это законный представитель интересов трудового коллектива в отношениях с работодателем. Представительство прав и интересов означает выступление от имени коллектива (а не только отдельных работников) во взаимоотношениях с работодателем в форме коллективных переговоров, заключении коллективного договора, разрешении коллективных трудовых споров. С другой стороны, профсоюз выступает как субъект практической правозащитной деятельности, защищая профессиональные и иные права работников, доверивших ему такое право (членов профсоюза). Именно возврат в этим функциям является перспективным с точки зрения дальнейшего существования профсоюза и вполне логичным в русле современных процессов. Эту мысль необходимо осознать не только работникам и профсоюзным лидерам, но и работодателю для выстраивания конструктивных взаимоотношений, принятых в общемировой практике. Профсоюз и руководство «вынуждены» строить отношения, и другого здесь не дано.
Нормотворческая деятельность подразумевает участие в формировании правового поля, в котором существует трудовой процесс на разных уровнях – от федерального до уровня конкретной организации. И в том числе – в юридическом закреплении повышения статуса и прав работников.
Организационная и социальная функции предполагают активное участие профсоюза в создании и улучшении условий труда. Причем, сюда можно отнести спортивно- и культурно-массовую работу среди работников, которую нужно рассматривать совместно и неразрывно с понятием «условия труда».
Контролирующая функция выражается в том, что профсоюз выступает в роли полномочного общественного контролера по вопросам соблюдения прав работающих в различных аспектах – охрана и условия труда, оплата и нормирование труда, социальные гарантии и других. Соответствующие права профсоюзу предоставляет существующее законодательство (и об этом не стоит никому забывать!).
В своей деятельности профсоюз имеет возможность оперировать определенными ресурсами. Во-первых, это правовая база. Современное законодательство дает профсоюзам значительный ряд прав и гарантий, обеспечивающих исполнение уставных задач и обязательств перед членами профсоюза. К этой ситуации необходимо относиться как к данности и строить отношения исходя из этих условий. К сожалению, об этих правах не всегда имеют представление не только работники, но даже представители работодателя и профлидеры.
Другим важнейшим ресурсным источником является членская база. Не зря давним лозунгом профсоюзов является «Наша сила – в единстве!». Массовость является, зачастую, решающим фактором в переговорах с государственной властью и работодателями, и не в последнюю очередь – с использованием акций прямого действия. Например, в прошлом году перед принятием бюджета РФ с участием профсоюзов прошли массовые (многомиллионные) выступления работников бюджетной сферы. Именно после этого застопорившийся было переговорный процесс правительства с профсоюзами сдвинулся и были приняты решения, в частности, о повышении заработной платы бюджетникам в 2006 году (на 15% в мае и 11% в октябре). К сожалению, недальновидные работодатели могут использовать свой административный ресурс в плане подрыва членской базы профсоюза. Однако при грамотном использовании правовой базы такие действия не могут остаться без последствий.
Третий из важнейших ресурсов профсоюза – идеологический. Сама идея о достойном статусе человека труда, уважении его человеческого достоинства и прав со стороны государства и работодателей – от руководителя до непосредственного начальника, может являться стимулом профсоюзного членства. И именно такой подход, реализующий солидарность работника с его коллегами, взаимное уважение и самоуважение, должен быть идеалом в выстраивании отношений в коллективе, с руководством и государством.
Еще раз следует отметить, что трансформация профсоюзной деятельности в России не закончилась, процесс продвигается, несмотря на системную инертность самих профсоюзов и окружающего контекста. Однако – мы на правильном пути, вероятно, единственно возможном в плане цивилизованного осуществления идеи о справедливости и диктате закона.
Профсоюзная организация работников Удмуртского государственного университета не отделена от процессов преобразований роли и задач профсоюза. В последнее время, надеемся, для нас стали более отчетливо видны те цели, к которым надо стремиться. Несмотря на определенные негативные моменты во взаимоотношениях с администрацией, некоторого непонимания со стороны отдельных работников (вероятно, вследствие стереотипности представлений о профсоюзе) мы будем добиваться решения тех задач и целей, которые определены нашим уставом, с помощью имеющихся ресурсов реализовывать базовые функции профсоюза. И главное для нас – достойное отношение к человеку труда.
Призываем коллег – преподавателей, сотрудников, студентов примкнуть к нашей организации, стать членами единого коллектива, сплоченного идеями солидарности и справедливости.
P.S. Данная публикация, подготовленная для газеты «Удмуртский университет», является первой в рамках создаваемой постоянной рубрики о профсоюзной жизни УдГУ. Факт появления этой рубрики, надеемся, положительно характеризует развитие позитивных взаимоотношений профсоюзной организации и администрации УдГУ.
