День Здоровья – 2010
С 10 по 13 марта в университете прошли ставшие с недавнего времени традиционные Дни здоровья для преподавателей и сотрудников УдГУ. Организовали мероприятие кафедра физического воспитания и профком.
Волейбольный турнир в среду собрал более 40 участников, объединившихся в несколько команд. Игроки проявили сыгранность и неплохую физическую форму. В результате упорных баталий над сеткой первое место завоевала смешанная команда, в состав которой входили Ф.М. Бекмансуров, А.А. Харин, Т.П. Александрова, О.В. Дятлова.

В пятницу пришел черёд лыжной части соревнований. На базе УдГУ собралось более 70 участников. Мероприятие началось веселыми состязаниями между двумя командами. С шутками и прибаутками прошли зимние эстафеты, прыжки в мешках, забавы с мячом. Победила, как водится, дружба. Отдельно состоялся турнир метателей валенка на дальность. Все, кому посчастливилось принять участие в этом действе, получили заряд бодрости и отличного настроения. Согревали всех участников не только спортивный азарт и молодежный задор, но и горячий чай с выпечкой.
После веселых эстафет был дан старт лыжным гонкам. Мужчинам предстояло преодолеть по свежевыпавшему снегу дистанцию в 3 км, женщинам – 2 км. Лучшие результаты в младшей возрастной группе показали среди женщин И.Л. Мальцева (ГФ), Т.Ф. Воробьева (ИПСУБ), А.Н. Журавлева (УМД) среди мужчин – И.В. Дмитриев (ПФФК), С.В. Широких (ИПСУБ), С.В. Ощепков (УИО). В старшей группе лучшими среди женщин стали Д.Ф. Шартдинова (ГФ), Т.В. Сметанина (ИЭиУ), Г.Н. Баранова (НФ), у мужчин – Л.И. Романов (ФИТиВТ), В.И. Капитонов (БХФ), А.П. Князев (ПФФК). Все отличившиеся спортсмены были награждены грамотами и медалями.
В субботу мероприятие переместилось в спортивный зал, где первым состоялся турнир по настольному теннису. Любители пинг-понга азартно сражались друг с другом на нескольких столах. Среди мужчин места распределились следующим образом: 1 место, как и в прошлом году уверенно завоевал доцент ФСФ А.Н. Казаков, 2 место – И.В. Дмитриев (ПФФК), третьим стал Л.И. Карманчиков (ИГЗ). Женский пьедестал также стал почти «прошлогодним»: 1 место у Т.Б. Ивановой (ФЭФ), 2 место – Т.П. Александрова (КФВ), 3 место – Е. Бондарева (ИФ). Победители были награждены кубками и грамотами.
Новинкой этого года стали турниры по дартсу и бадминтону. Дротики в цель вызвалось бросать более 20 человек. Кстати, некоторые – впервые в жизни. Самыми точными оказались у мужчин Р.Р. Юсифов (КФВ), С.Д. Бунтов (ректорат), А.Н. Казаков (ФСФ), у женщин – О.В. Дятлова (КФВ), Н.Ф. Шишкина (ИФ), А.Н. Журавлева (УМД).
Бадминтон был впервые представлен в программе соревнований, и, возможно, поэтому, участников было немного. Среди женщин отличились С.В. Мананкова (ГФ), А.Н. Журавлева (УМД), Т.П. Александрова (КФВ). Лучше всех из мужчин с ракеткой и воланом справились А.Н. Казаков (ФСФ), А.В. Дубовиков (КСП), А. Баталов (ИЭиУ).
Участниками было выказано пожелание проводить соревнования среди работников УдГУ на регулярной основе, возобновить добрую традицию проведения университетских спартакиад, в которой сборные команды смогут отстаивать честь факультетов, институтов, подразделений на спортивных площадках. 
Надеемся, что День здоровья станет Годом здоровья для всех сотрудников и преподавателей университета!
А.Е. Анисимов, председатель профком УдГУ
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