День Здоровья – 2009
В пятницу 6 февраля в УдГУ впервые за многие годы был объявлен День здоровья для преподавателей и сотрудников УдГУ. Организовывали мероприятие кафедра физического воспитания и профком УдГУ.

С самого начала подвела погода – с утра было похолодание до –26 градусов. Однако это не смутило настоящих поклонников зимних видов спорта, которые собрались на лыжной базе УдГУ. С шутками и прибаутками наши сотрудники участвовали в веселых зимних стартах, эстафете. Все, кому посчастливилось принять участие в этом действе, получили заряд бодрости и здоровья. Согревали всех участников не только молодежный задор и веселье, но и горячий чай с выпечкой.

Лыжные гонки – это уже более серьезное испытание. Мужчинам была предложена дистанция в 3 км, женщинам – 2 км по прекрасному зимнему лесу. Лучшие результаты в своих возрастных группах показали: до 30 лет – М.В. Епанешников (АХЧ) и Т.Ю Репина. (ФУФ), до 40 лет А.И. Опарин (ИППСТ) и Е.С. Николаева (АХЧ), до 50 лет Р.Р. Валиулин (ОНТП) и Д.Ф. Шартдинова (ГФ), до 60 лет А.П.Князев (ПФФК) и В.С. Радимашвили (ИППСТ). Победителями в самой уважаемой группе стали Н.Н. Бабкин (лыжная база) и Г.А. Крылова (ФЭФ).
После жарких лыжных баталий мероприятие переместилось в спортивный зал. Теннисный турнир собрал более 30 участников. Любители пинг-понга азартно сражались друг с другом на столах с сетками, перебрасывая мячики. В турнире приняли участие около 30 спортсменов. Среди мужчин места распределились так: 1 место – доцент ФСФ А.Н. Казаков (что неудивительно), 2 место – А.В. Зыкин (отдел грантов), третьим стал А.П. Пестов (АХЧ). Женщины заняли пьедестал в следующем порядке: 1 место – Т.Б. Иванова (ФЭФ), 2 место Т.П. Александрова (КФВ), 3 место – М.Н. Сираева (ФПИЯ). Победители получили кубки и грамоты.
А вечером всех желающих ждал турнир по пляжному волейболу. К началу участники сформировали шесть команд по 4-5 человек. За главный приз боролись команды ХХХХ Турнир был проведен по круговой системе, каждая дружина сразилась с каждой, всего 15 игр. Участники продемонстрировали неплохую физическую форму, спортивное упорство и стремление к победе. Дружеский турнир закончился уверенной победой команды в следующем составе: В.А. Иванов (ИЭиУ), В.В. Фролов (студ. городок), Г.С. Мышкин, Р.Р. Юсифов??? (оба - КФВ). 
По мнению всех участников, первый за многие годы День здоровья работников удался, все участники и организаторы получили заряд бодрости и спортивного задора. По многочисленным пожеланиям это начинание будет продолжено, в течение года будут еще проводиться различные спортивные состязания среди работников: нас ждет дартс, баскетбол, плавание, шахматы, го, веселые старты и другие турниры. Надеемся, что День здоровья станет Годом здоровья для всех сотрудников и преподавателей университета!
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