День здоровья – 2011
Для преподавателей и сотрудников уже стало традицией встречать весну в университете праздником спортивного духа – Днем здоровья.

В этом году программа мероприятия включала в себя как традиционные виды (лыжные гонки и зимние забавы, пляжный волейбол, настольный теннис, дартс), так и новые состязания – турниры по шашкам, шахматам, игре го и рыбной ловле.

В волейбольном турнире приняли участие 9 сборных команд структурных подразделений УдГУ, распределенные в две группы. Победу в упорном финальном поединке одержала команда в составе: В. Байметов, Г. Сергеев (ректорат), Г. Мышкин, А. Харин (КФВ).
Лыжная часть соревнований, проходивших на лыжной базе университета в прекрасную теплую погоду, началась стартом гонки на 5 км для мужчин и 2 км для женщин. Всего стартовало на время 38 человек. Лидерами гонки в своих возрастных группах стали Т. Воробьева (ИПСУБ), Т. Кирьянова (ИФ), Л. Федорова (ФУФ), И. Дмитриев (ПФФК), В. Капитонов (БХФ) и А. Князев (ПФФК). После гонки состоялись зимние веселые старты, в которых вместе с взрослыми активное участие приняли дети сотрудников. Всего отдохнули на свежем воздухе более 100 человек.
В турнире по настольному теннису приняли участие более 20 человек. Упорные поединки любителей пинг-понга выявили сильнейших: у женщин «золото» уже в третий раз завоевала Т. Иванова (ФЭФ), в мужском финале А. Литвин (ИЭиУ) сумел в этот раз перехватить первенство у двукратного победителя турнира А. Казакова (ФСФ). В число призеров также попали А. Пестов (АХЧ), Т. Холмогорова (БХФ) и Т. Александрова (КФВ).
Массовыми стали состязания по дартсу. Дротики точнее всех из сотрудников метали А. Казаков (ФСФ, 402 очка) и Н. Шишкина (ИФ, 509 очков). Примечательно, что параллельно прошел турнир среди детей сотрудников, где безусловное первое место завоевал Тимур Чермокин: с 407 очками он обошел даже взрослого победителя турнира.
Соревнования по настольным играм собрали любителей шашек, шахмат и экзотической (пока) для наших краев игры го. Круговой турнир из партий с укороченным лимитом времени определил лучших «гроссмейстеров» университета: в шашках – И. Тюлькина (ФУФ) и М. Петухов (Служба охраны), в шахматах – Т. Александрова (КФВ) и В. Шибанов (ФУФ). Определенным открытием для участников стала игра го. Член Российской Федерации го, обладатель третьего дана Ю.М. Беляев, рассказал собравшимся немного об истории и традициях этой древней китайской игры, познакомил с правилами, тактикой и стратегией го. Была проведена показательная партия, на примере которой было продемонстрировано, что по количеству различных позиций го значительно превосходит шахматы.
Закончилась программа дней здоровья поездкой группы любителей подводного лова на турнир по зимней рыбалке. Участники соревновались в нескольких номинациях, победителем турнира стал А. Перевощиков (КФВ), выловивший 5,25 кг рыбы. Самая крупная рыба была поймана О. Котельниковым (ИИиД) – 0,65 кг. Быстрее всех лунку сумел пробурить В. Зеленин (ПФФК). Старейшим участником соревнований признан Г. Северухин (ПФФК).
Все участники мероприятия получили заряд бодрости и отличного настроения.

А.Е. Анисимов, председатель профком УдГУ

Спортивные результаты соревнований выложены на сайте профкома http://profcom.udsu.ru.
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