Выступление председателя профсоюзной организации УдГУ А.Е. Анисимова на общем собрании работников УдГУ 31 августа 2005 г.
ТЕМА: О целях и задачах профсоюза.

Уважаемые коллеги!

Этот год для нас юбилейный: университет отмечает круглую дату – 75 лет, профсоюзам России исполняется 100 лет, и 15 лет – новому Российскому профсоюзу образования. Юбилеи – еще одна причина вернуться к основным целям профсоюза.

В современных условиях цели, задачи и роль профсоюза представляются иными, нежели 15 лет назад. Раньше профсоюз представлялся как некоторое подразделение системы управления вузом, занимающееся, в основном, распределением социальных благ. Сейчас от профсоюза, как от добровольного объединения работников, люди ожидают реальной защиты их трудовых и профессиональных прав на разных уровнях – от федерального до уровня отдела, факультета, кафедры. Во взаимоотношениях работодателя и работника права последнего являются наиболее уязвимыми. Именно в отходе от стереотипных, устаревших представлений о профсоюзе как социально-распределительной системе к реальной защите трудовых прав работника, организация видит свою главную задачу. И в этом ключе профсоюз должен и будет перестраивать свою деятельность, так как в противном случае смысл существования этой организации сомнителен.

[всероссийские акции, 12 октября]
В масштабе России профсоюзы бюджетной сферы приняли решение о возобновлении с 12 октября 2005 года Всероссийской забастовки в рамках единых коллективных действий. Основные требования – повышение в 2005 году заработной платы в 1,5 раза, в 2006 – также в 1,5 раза. Повышение, которое сейчас реализует правительство, совершенно недостаточно. Например, широко разрекламированное повышение зарплаты в 2006 году (ставка первого тарифного разряда повышается с 800 до 1100 рублей в мае) обернется повышением зарплаты учителя в среднем всего на 470 рублей, доцента – на 850 рублей, профессора – на 1080 рублей. Безусловно, это демонстрация унизительного отношения к работникам образования.
Профсоюз УдГУ принял решение (с учетом рекомендаций отраслевого профсоюза) о поддержке выдвинутых требований, выражении солидарности с бастующими коллегами участием 12 октября в шествиях и митингах, сбором подписей.

[защита трудовых прав работников]
Профсоюзная организация УдГУ реально участвует в защите трудовых прав работников, членов профсоюза. Например, уже в этом году в двух случаях (из двух)  профком выразил отрицательное мнение по поводу увольнения работников, юридически обосновав незаконность такого решения. Права этих работников были восстановлены. (Кстати, увольнение работников – не членов профсоюза было проведено беспрепятственно.)
В случае с незаконной, с нашей точки зрения, массовой передачей персональных данных работников УдГУ коммерческому банку профсоюз принял меры, в результате которых было вынесено руководству вуза уполномоченными госорганами предписание выявить и наказать виновных в этом нарушении, что и было сделано.

[реальные дела – выполнение КД, решение проблем компенсации за кип, проблемы со столовыми]
Актуальными проблемами в настоящий момент является, в частности, постоянный контроль за выполнением ряда пунктов коллективного договора УдГУ. В самое ближайшее время профсоюз планирует заняться реальным решением проблемы выплаты многолетней задолженности университета перед преподавателями по компенсации за книгоиздательскую продукцию. Эта проблема уже давно решена в системе высшей и средней школы России, наш вуз, к сожалению – исключение. 
Также мы планируем добиваться сохранения функционирования таких социально значимых объектов университета, как санаторий-профилакторий и столовая 1 корпуса.
Во всех случаях у профсоюза имеется достаточно рычагов влияния, в первую очередь – это закон; основное средство – перманентный переговорный процесс; все иные законные средства, а их немало – в нашем резерве. 
От наших партнеров в этом процессе, от администрации УдГУ мы ожидаем взаимного движения, отношения к профсоюзу как  к равному партнеру , представителю трудового коллектива.  Развитие и управление вуза не может происходить без учета мнения и без поддержки основной движущей силы – работников. Игнорирование этого факта, по нашему мнению, является анахронизмом, который нужно преодолеть, и мы будем этому способствовать.
Также профсоюз рассчитывает на активность самих работников. Мы готовы помогать работникам защищать их коллективные и индивидуальные права; все обращения, поступающие к нам, обязательно рассматриваются и по ним профсоюз проводит соответствующие правозащитные мероприятия. 

[студенческий профсоюз]
Актуальной проблемой сегодня является взаимодействие со студенчеством, многие проблемы легче решать совместно.
Во многих вузах, в большинстве классических университетов России студенческие профсоюзы успешно работают совместно с профсоюзами работников.
В этом году появилась надежда на то, что в нашем университете будет создана активная студенческая профсоюзная организация, созданная по инициативе «снизу», которая будет представлять и отстаивать интересы студенчества.

[о внутренних задачах профсоюза УдГУ – укреп. структуры, восст.учета]
Перед нашей профсоюзной организацией стоят также задачи внутреннего строительства, упорядочения структуры и системы учета членов, расширения наших рядов. Поэтому, в ближайшее время профком будет проводить перерегистрацию членов профсоюза и обновление заявлений от работников. Кроме этого, мы планируем разрешить коллизии и конфликты с администрацией университета в сфере финансовых взаимоотношений; искренне надеемся на адекватную ответную реакцию и добрую волю.

[о планах на будущее]
В целом, перед профсоюзом стоят насущные проблемы – главная, формирование нового статуса представителя и защитника социально-трудовых и профессиональных прав сотрудников и преподавателей университета, действенной системы социального партнёрства. Только социально защищенные работник мотивирован на качественный труд во благо развития вуза.
Мы искренне надеемся на конструктивное взаимодействие с работодателем, основанное на уважении закона и прАва работника. Конфронтация деструктивна. В этом мы видим единственно верный путь развития нашего университета.

В заключении, хочу поздравить всех преподавателей и сотрудников университета с началом нового учебного года, пожелать успехов в нелегком труде, мира, благополучия и здоровья. 

Спасибо за внимание!

