Выступление
председателя профкома Анисимова А.Е. на собрании сотрудников УдГУ 30 августа 2006 года
[Вступление, поздравление с 75-летием УдГУ]
Уважаемые коллеги!
Наступает значимое событие – юбилейный для Удмуртского университета год. 75 лет – срок значительный.
Достижения УдГУ в учебной, научной, производственной сферах, развитии материальной базы – это результат работы  всего коллектива,  каждого сотрудника, труд которых далеко не всегда оцЕнен по заслугам. 
[Совместный путь УдГУ и профсоюзной организации]

В течение практически всего времени существования УдГУ (УГПИ) в вузе работала профсоюзная организация работников, решая вопросы и проблемы сотрудников, таким образом, участвующая в обеспечении процесса становления и развития университета в социально-трудовой сфере. Профсоюз на практике оказывает помощь работникам, в отдельных случаях, правда, встречая непонимание. К сожалению, у нас еще живучи старые стереотипы о роли и месте профсоюза, как социально-распределительном институте, и со стороны работодателя, и – иногда – со стороны работников.
[Будущий год – новый коллективный договор]

Этот учебный год будет отмечен еще одним событием для коллектива работников УдГУ – принятием нового Коллективного договора. Коллективный Договор является одним из важнейших механизмов реализации системы социального партнерства в организации. Наличие в организации КД, его качество и эффективность определяют уровень взаимоотношений работодателя и трудового коллектива, атмосферу взаимного уважения прав и интересов, ответственности и социального сотрудничества. Следует отметить, что Коллективный договор УдГУ 2003 года, по данным отраслевой лаборатории анализа эффективности договОров и соглашений (Федеральное агентство по образованию  и ЦК Профсоюза образования РФ), уверенно занял по рейтингу высшее место среди Колдоговоров вузов Приволжского федерального округа, значительно опередив по интегрированной оценке конкурентов. Практически полностью подготовлен проект нового КД (основой которого стал существующий), комиссией по подготовке проекта рассмотрены и согласованы более 40 предложений по изменению и дополнению проекта. 27 сентября состоится конференция трудового коллектива, на которой основным вопросом станет принятие нового коллективного договора. Комиссия будет работать вплоть до этой даты, а начиная с 1 сентября желающие могут ознакомиться и внести  свои дополнительные предложения по проекту КД. 
[Работа профсоюза образования России]
Следует отметить, что профсоюзная организация УдГУ, как структурное подразделение Российского профсоюза образования принимала участие в решении тех задач, которые ставит перед нами сегодняшнее время. Так, только при мощном, в том числе и силовом (акции октября прошлого года) давлении профсоюза Правительство РФ приняло решение о двукратном повышении з/пл в течение этого года. Следующее повышение на 11% ожидает нас с 1 октября. С ноября ожидается существенное повышение выплат за ученые степени: кандидатам наук до 3000р и докторам до 7000р.  По ситуации с зарплатой следующего года. На сегодня Правительство внесло в Госдуму проект бюджета 2007 года, в котором предусматривается повышение зарплаты на 15% с сентября месяца. Профсоюз не устраивает такие темпы роста. Предложение профсоюзной стороны, озвученное на последнем заседании Российской трехсторонней комиссии: повышение с 1 января на 30%, Правительством пока проигнорированы. Будем сохранять состояние готовности отстаивать свои права вместе со всеми товарищами по профсоюзу. Три года на всех уровнях властей профсоюз отстаивал выделение средств на санаторно-курортное оздоровление работников. В этом году есть первые результаты этой работы. 

Профсоюз в конце июня 2006 года выступил с рядом акций и обращений к депутатам Госдумы по поводу недопущения внепланового рассмотрения во 2 чтении очень важного для всей социальной сферы закона «Об Автономных учреждениях». Вариант, готовившийся к рассмотрению в начале июля вместо первоначально определенной даты рассмотрения законопроекта в середине сентября допускал прямую возможность смены организационно-правовых форм действующих учреждений образования, здравоохранения и культуры и возможность их последующей приватизации. Результатом наших массовых обращений и готовившегося пикета стало то, что внеплановое рассмотрение законопроекта депутатами было отложено.

[Цели и задачи профсоюза в новом учебном году]

Возрастающая роль профсоюза в новом времени просматривается… не только на федеральном – правительственном и законодательном уровне, но и на уровне первичной организации.

В новом учебном году профсоюзная организация УдГУ планирует продолжить деятельность по защите трудовых прав и представление интересов коллектива и отдельных работников-членов профсоюза, определив это своей приоритетной позицией.
Безусловно, результат в этой работе может быть достигнут только при установлении эффективной системы социального партнерства, работающих механизмов сотрудничества с администрацией. Профком планирует активизировать участие в комиссии по социальному страхованию, балансовой комиссии, комиссии по охране труда, создать комиссию по трудовым спорам. Разумеется, при активном использовании коллективного договора, трудового кодекса как средств достижения баланса интересов работников и работодателя.
Большая работа предстоит профсоюзу по вопросам внутреннего строительство организации, расширение ее рядов, в том числе за счет привлечения студенчества, молодых работников.
Профком планирует активизировать общественный контроль по вопросам социальной сферы (работа столовых, распределение путевок, жилищные вопросы и другие). Также, в целях устранения непонимания и возникновения домыслов, профком призывает администрацию, совместно с профсоюзом, повысить участие и информирование коллектива по вопросам планирования и расходования внебюджетных средств. В этих вопросах, учитывая их социальную важность, хотелось бы встретить понимание и сотрудничество со стороны администрации.
Развитие и управление вуза не может происходить без учета мнения и без поддержки основной движущей силы – работников. Игнорирование этого факта, по нашему мнению, является анахронизмом, который нужно преодолеть, и мы будем этому способствовать.
[Еще раз поздравления]

В заключении хотел бы поздравить от имени профсоюза трудовой коллектив университета с началом нового учебного года, пожелать достойно встретить юбилей! Всем желаю здоровья, материального и душевного благополучия, рабочего настроя на новый учебный год!
Спасибо!
[]
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