Выступление
председателя профкома Анисимова А.Е. на собрании сотрудников УдГУ 30 августа 2007 года
[Вступление, поздравление с новым учебным годом]
Уважаемые коллеги!
Разрешите от имени профсоюзной организации поздравить коллектив УдГУ с новым учебным годом!
В прошедшем учебном году в университете произошли знаковые перемены: был принят новый коллективный договор УдГУ, к работе приступило новое руководство.

В связи с этим необходимо отметить некоторые моменты прошедшего года и приоритетные направления совместной деятельности трудового коллектива, профсоюза и администрации УдГУ в деле развития социально-трудовой сферы вуза в будущем году.

Прошедший 2006 год был отмечен важным событием для коллектива работников УдГУ – принятием нового Коллективного договора. Коллективный Договор является одним из важнейших механизмов реализации системы социального партнерства в организации. Наш договор содержит ряд положений, повышающих уровень прав и социальных гарантий  работников университета. В республиканском конкурсе коллективных договоров КолДоговор УдГУ был удостоен диплома третьей степени. Однако, главное здесь – это реальное выполнение взятых на себя обязательств.
В прошлом году в вузе была проведена дополнительная диспансеризация работников, чего не проводилось в течении как минимум 15 лет. Отсутствует задолженность по заработной плате, стала регулярно выплачиваться компенсация преподавателям за книгоиздательскую продукцию. По линии социального страхования за учебный год съездили в санатории 22 работника, отдохнули в детских лагерях и санаториях более 70 детей. Началась аттестация рабочих мест – 266 мест (к сожалению, правда, в последнее время приостановившаяся). Профсоюз частично оплатил санаторно-курортное обслуживание 26 работников – членов профсоюза.
Профсоюзная организация УдГУ, входящая в Российский профсоюз образования и науки, принимала участие в решении тех проблем, которые стоят перед системой образования и профсоюзами образования России.
На основании решения Российской трехсторонней комиссии с 01 сентября текущего года должна быть проведена индексация ставок и окладов работников бюджетных отраслей на 15%. В результате активных действий профсоюзов был принят Федерального закона от 20 апреля 2007 г.  № 54-ФЗ   «О  внесении  изменений  в Федеральный  закон  "О  минимальном  размере  оплаты  труда" и  другие  законодательные  акты  Российской  Федерации»  размер МРОТ повышается с 1 сентября 2007 года до 2300 рублей то есть более чем в 2 раза и составит 57 % от расчетного показателя прожиточного минимума трудоспособного населения (для справки – в 2004 году МРОТ составлял 23 % от прожиточного минимума). Однако, это напрямую коснется только работников, занимающих должности с тарифными окладами с 1 по 6. Работодатель не будет иметь права выплачивать заработную плату ниже установленного минимума.
Кроме этого, трехлетним федеральным бюджетом предусмотрено индексирование тарифных окладов работников в следующих размерах: с 1 сентября 2008 г. – на  7 %,  с 1 августа 2009 г. – на  6,8 %, с 1 января 2010 г. – на  6,5 %, итого – за три года на 21,7 %.

Таким образом, в самом бюджете повышение закладывается на уровне, меньшем чем официально прогнозируемая инфляция. Такая индексация консервирует нищенское положение работников образования, препятствует развитию всей системы. Профсоюз будет добиваться выполнения своих требований – повышения зарплаты не менее чем на 20% в каждом году трехлетнего периода.
В прошедшем году наша профсоюзная организация поддержала своим солидарным участием все акции, проводимые Профсоюзом в России и в УР.
Вернемся к ситуации в УдГУ, отметим наиболее острые моменты.

К большому сожалению, социальная сфера нашего университета, призванная обеспечивать поддержку трудового коллектива, сходит на нет. В последние полтора десятка лет введены в строй два новых учебных корпуса, строятся еще два, и, в то же время, прекратили функционирование база отдыха и санаторий-профилакторий УдГУ, прекращены практически все программы оздоровления работников и членов их семей, жилищные программы. Здесь необходимо начать постепенно восстанавливать то, что было утеряно за эти годы, пусть даже это потребует длительного времени и финансовых затрат.

К сожалению также , до сих пор не решен вопрос по своевременной выплате работникам отпускных. Администрации УдГУ необходимо принять меры по реорганизации системы начисления и своевременной выплаты отпускных. Необходимо эту систему привести в соответствие с Трудовым Кодексом, а не сложившейся в УдГУ традицией.

Комиссией по коллективному договору принято решение о начале с 01 сентября финансирования мероприятий в рамках культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди работников университета (общеуниверситетские и факультетские мероприятия – 0,1 % от фонда оплаты труда), дополнительных оплачиваемых отпусков работающим инвалидам (7 дней), а также ветеранам войны.
Кроме этого, принято решение о начале с 1 сентября выдачи молока работникам, занятым во вредных условиях труда (статья 222 Трудового Кодекса).

В новом учебном году профсоюзная организация УдГУ планирует продолжить деятельность по защите трудовых прав и представление интересов коллектива и отдельных работников-членов профсоюза, определив это своей приоритетной позицией.
Результаты этой работы могут быть достигнуты только при взаимопонимании руководства и коллектива УдГУ. Для реализации этого необходима эффективная система социального партнерства, работающих механизмов сотрудничества с администрацией – участие профсоюза как полномочного представителя трудовго коллектива в органах управления университетом, принятии решений по касающимся вопросам.

Также мы продолжим работу по вопросам внутреннего строительство организации, расширения ее рядов, в том числе за счет привлечения студентов и молодых работников.
В целях устранения непонимания и возникновения домыслов, профком призывает администрацию, совместно с профсоюзом, повысить участие и информирование коллектива по вопросам планирования и расходования внебюджетных средств, других социально значимым вопросам (например, о выделении работникам УдГУ земельных участков под строительство).  

Также хотелось бы пожелать новому руководству подходить максимально взвешенно в вопросах реформирования структуры университета – и системы управления, и учебного процесса, при принятии решений учитывать мнение всех заинтересованных сторон, отказаться от практики голого администрирования, стремиться сохранять квалифицированные кадры и позитивные традиции.

Развитие и управление вуза не может происходить без учета мнения и без поддержки основной движущей силы – работников. Игнорирование этого факта, препятствует развитию всех сфер деятельности университета.
В заключении хотел бы поздравить от имени профсоюза трудовой коллектив университета с началом нового учебного года! Всем желаю здоровья, материального и душевного благополучия, рабочего творческого настроения на новый учебный год!
Спасибо за внимание!
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