Выступление
председателя профкома Анисимова А.Е. на собрании сотрудников УдГУ 29 августа 2008 года
Уважаемые коллеги!
Разрешите от имени профсоюзной организации поздравить трудовой коллектив, администрацию УдГУ с началом нового учебного года! В этом году нас ожидают ряд нововведений.
В УдГУ продолжает действовать коллективный договор. В связи с ожидающимися переменами в сфере высшего образования и его финансовой, социально-профессиональной системы значение его в ближайшее время будет только повышаться.
Немного о наиболее значимых моментах прошедшего года, затронувших социальную сферу УдГУ.

В первой половине 2008 года средняя заработная плата работников УдГУ составила 11 598 рублей (для сравнения за тот же период 2007 года – 8 646 руб., рост составил 34%). Напомню, что в соответствии с постановлениями Правительства РФ в прошедшем периоде бюджетная зарплата повышалась дважды – на 15% с 1 сентября и на 14% с 1 февраля прошедшего учебного года. При активном участии и под давлением профсоюзов Правительством было принято решение о реальном, а не номинальном повышении (вместо обещанных 14% повышение могло составить лишь 7-8%). 

Однако, МинздравСоцРазвития своим письмом от 23 апреля фактически лишил остепененных преподавателей вузов страны права на индексацию своих надбавок за ученые степени кандидатов и докторов наук (3 и 7 тыс. руб соотв.), должности доцента и профессора. И только после обращения в Генеральную Прокуратуру РФ в мае 2008 года нашего Профсоюза Образования это решение было отменено, и выплаты после отпуска должны быть пересчитаны. В нашем случае (в УдГУ) надбавки за должности уже были проиндексированы, а вот за ученые степени остепененные преподаватели должны в ближайшее время дополнительно получить от 2 500 до 5 700 рублей (зарплата с 01 февраля и пересчитанные отпускные). Подчеркну, что это прямой результат работы нашего профсоюза.
В прошедшем году в УдГУ завершилась аттестация рабочих мест (более 2 200). По итогам аттестации принимается решение о назначении надбавок «за вредность», мероприятия по улучшению условий труда. Немногие учреждения образования могут «похвастаться» полной аттестаций всех рабочих мест, так как это довольно дорогостоящая процедура.
Также, с 1 сентября прошлого года удалось сформировать и запустить систему выдачи молока работникам, работающих во вредных условиях труда (несколько сот человек).

В 2008 году начал работать пункт коллективного договора о финансировании культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди работников, выделяются средства (270 тыс.), проводятся мероприятия.
Что предстоит сделать в ближайшей (и не только) перспективе.
Наиболее важная и приоритетная задача в ближайшее время – это переход на новую систему оплаты труда. В соответствии со стратегическим решением руководства страны, вся система оплаты труда работников государственных учреждений России с 1 декабря (уже через три месяца) переходит в совершенно новое качество. Так как это непосредственно коснется каждого работника, на этом стоит остановится подробнее.
Основная декларируемая идея реформы – сделать заработную плату работника стимулом к повышению качества своей работы.

Первое – это отказ от ставшей привычной Единой Тарифной Сетки, содержащей 18 тарифных разрядов. Вместо этого будет введена дифференциация на так называемые профессионально-квалификационные группы. В системе высшего образования таких групп 6.
Второе. Заработная плата работника в НСОТ не может быть меньше зарплаты на основе ЕТС (правда, без учета премий и стимулирующих выплат).

Третье. Заработная плата будет содержать три части – оклад (ставка зарплаты), выплаты стимулирующего характера, выплаты компенсационного характера. Предполагается, что стимулирующие выплаты будут составлять не менее 30% от ФОТ.
НСОТ предполагают большие полномочия руководителя учреждения в определении заработной платы каждого работника. Но единоличное использование этих полномочий может привести к тяжелым последствиям с точки зрения морально-психологического климата в коллективе. К этим вопросам нужно подходить весьма осторожно, учитывая возрастающую роль стимулирующих выплат в структуре зарплаты.
В настоящее время получены нормативные документы Правительства РФ, соответствующих министерств о формировании НСОТ. На локальном уровне, в УдГУ сформирована комиссия по формированию НСОТ. Все решения могут приниматься только при активном участии представительного органа работников – профкома профсоюзной организации УдГУ. 
Несколько слов о системе выдачи отпускных. Несмотря на наши неоднократные обращения, в прошедшем году вновь были нарушены сроки выплаты отпускных при выходе работников в ежегодный оплачиваемый отпуск. После консультаций профкома с администрацией УдГУ принято решение к следующей отпускной кампании привести систему начисления и выплаты отпускных в соответствие с Трудовым кодексом и Коллективным договором. Мы надеемся на то, что в этом учебном году нарушений не будет.
Больным вопросом в УдГУ давно уже является недостаточность мер социальной политики, программ санаторно-курортного оздоровления, медицинской помощи. Что говорить – объекты социальной сферы не функционируют (уже нет профилактория, давно не работает база отдыха). Нет постоянно действующих программ санаторного обслуживания. И вот результат – по итогам диспансеризации работников УдГУ выявлен уровень заболеваемости, в среднем – 1,8 заболевания на человека. Чтобы переломить ситуацию, необходимо принять ряд целевых мер – восстановление объектов социальной сферы, программ оздоровления работников.

Еще хотелось бы обратить внимание администрации и коллектива УдГУ на один вопрос, который может остро подняться в некоторой перспективе. Этот вопрос – серьезная реструктуризация университетского образования России, создание так называемых федеральных университетов в форме автономных учреждений. Исходя из декларируемого количества (25-50 на всю страну) нам серьезно и уже сейчас нужно задуматься о перспективах и готовности вуза к возможным переменам.
В заключении хотел бы еще раз поздравить от имени профсоюза трудовой коллектив университета с началом нового учебного года! Всем желаю здоровья, успехов материального, душевного и семейного благополучия, позитивного настроя на новый учебный год!
Спасибо за внимание!
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