Выступление
председателя профкома Анисимова А.Е. на собрании сотрудников УдГУ 31 августа 2009 года
Уважаемые коллеги!

Разрешите от имени профсоюзной организации работников УдГУ поздравить вас с началом нового учебного года!

Этот год ожидается одним из самых не простых и для университета, и для его сотрудников. Те давно прогнозируемые негативные тенденции могут коснуться каждого из нас. И наша цель – пройти через эту ситуацию с минимальными потерями. 
Средняя заработная плата работников в УдГУ за первую половину текущего года составила ХХХ рубля, что выше чем за соответствующий период прошлого года на ХХ%. Средняя зарплата ППС – ХХХ руб. Год назад те же величины составляли 13.302 руб. и 14,7% роста.

К сожалению, и в этом году была допущена задержка в выплате отпускных. Профком обратился к администрации с требованием выплатить работникам денежную компенсацию за задержку выплат.
В связи с отсутствием решений власти о проведении индексации заработной платы работников образовательных учреждений, повышении стипендий студентам в 2010 году в ЦС поступили предложения о проведении Профсоюзом активных коллективных действий в защиту трудовых прав и социально-экономических интересов работников образования и студентов.

В этом году и, как минимум на протяжении ближайших 3-5 лет наш вуз, как и вся система высшего образования, буду испытывать последствия демографического спада: по сравнению с 1994 год контингент студентов в России уменьшился не менее чем на 40%. И, к сожалению, со стороны руководства нашего министерства приходится слышать сентенции о том, что преподавательскому составу вузов нужно готовиться к сокращению (называются цифры порядка 20%). При таком подходе университет может растерять основу своего кадрового потенциала, потери могут оказаться невосполнимыми. В нашем вузе летом уже прошел приказ о сокращении ряда должностей преподавателей (около 30 штатных единиц); надо сказать, что увольнений, к счастью, в этот раз не последовало – проблемы решались, в основном, переводами. Однако тенденции просматриваются не радужные. Профком считает, что у университета имеются внутренние ресурсы, привлечение которых способно сохранить кадровый потенциал преподавательского состава без потерь. Это, в первую очередь, оптимизация системы управления, оптимизация образовательного процесса, включая корректировку перечня направлений и рационального планирования учебной деятельности. С другой стороны, преподавателям необходимо быть готовыми к возможным изменениям их обычной преподавательской работы – некоторому снижению доли ставки, изменению перечня читаемых дисциплин. В этом контексте возникают вопросы повышения квалификации и переквалификации педагогов, а также - использования их опыта и квалификации в инновационной деятельности в рамках вуза.
Профком, со своей стороны, при проведении процедуры сокращении будет на стороне работников, а именно – по возможности отказывать в согласии на увольнение членов профсоюза.
Нормирование труда и нагрузка

В прошедшем учебном году значительно повысилась средняя нагрузка на преподавателей – 873 часа, в том числе на 6 факультетах она составила 900 часов. Это больше по сравнению с предыдущим годом на 12,6%. Считаем, что меры по оптимизации должны быть направлены на снижение этой нагрузки до приемлемых размеров. 

Социальная сфера, охрана труда
В новом учебном году продолжится выделение бесплатных мест для посещения работниками бассейна, спортивных секций, театров, приобретение подарков для детей и билетов не детские праздники, оказание материальной помощи, проведение культурно- и спортивно-массовой работы. Будет выполняться условие предоставления работникам и их детям льгот по оплате за обучение в УдГУ.
В новом году ожидается начало кампании по аттестации рабочих мест (1 раз в 5 лет).

Профсоюз продолжит программу выделения беспроцентных денежных займов для неотложных нужд работникам – членам профсоюза. С программой займов и условиями можно ознакомиться в профкоме.

Поздравления и пожелания

В заключении хотел бы еще раз поздравить от имени профсоюза трудовой коллектив университета с началом нового учебного года и пожелать рабочего настроя на творческий труд, здоровья, выдержки и благополучия, берегите себя!
Спасибо за внимание!
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