Выступление
председателя профкома Анисимова А.Е. на собрании сотрудников УдГУ 29 августа 2013 года
Уважаемые коллеги! Уважаемые  преподаватели, сотрудники и студенты!
Разрешите от имени профсоюзного комитета работников УдГУ поздравить вас с началом нового учебного года!
· Непростые времена переживает система высшего образования… 
· Однако, есть и обнадеживающие моменты – заработная плата ППС в обозримой перспективе должна вырасти. По итогам II квартала  в вузы поступили средства в размере 65% от годового объема субсидии на повышение заработной платы профессорско-преподавательского состава (доведение окладов преподавателей до 80% от средней зарплаты по региону).

· Предусмотрены дополнительные бюджетные ассигнования на реализацию Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 597 и 599, в части повышения оплаты труда педагогических работников федеральных образовательных учреждений в 2013 году – 29 млрд. руб., в 2014 году – 48,3 млрд. руб., в 2015 году – 72,3 млрд. руб.
· В период проведения мероприятий по повышению среднего годового дохода ППС не менее трети необходимых средств будет обеспечиваться за счет повышения эффективности деятельности учреждений (увеличение соотношения количества студентов на одного преподавателя, учет демографического фактора и численности обучающихся за счет средств федерального бюджета, ограничение фонда оплаты труда прочего персонала), не менее трети – за счет доходов от научной деятельности и иных внебюджетных источников и треть – за счет средств федерального бюджета, предоставляемых на выполнение государственного задания автономными и бюджетными учреждениями и финансирование деятельности казенных учреждений.

· Необходимо приложить усилия к сохранению преподавательского корпуса, научных школ, перспективных образовательных программ.

Поздравления и пожелания

В заключении разрешите еще раз поздравить от имени профсоюза трудовой и студенческий коллектив университета с началом нового учебного года, пожелать всем преподавателям, сотрудникам и обучающимся творческой и плодотворной работы, успехов в труде , стабильности вашего трудового коллектива, благополучия.
Спасибо за внимание!
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