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Положение

о проведении соревнований «Веселые старты»

в зачет спартакиады «Здоровье-2012»

работников ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»

1. Цели и задачи

- пропаганда здорового образа жизни;
- привлечение работников к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- популяризация подвижных игр;
- укрепление дружеских связей между факультетами, институтами и других подразделений Университета;
- формирование корпоративной культуры.
-выявление сильнейших команд
2. Время и место проведения


Соревнования проводятся 16 мая 2012 г. в спортивном игровом зале V учебного корпуса УдГУ с 16.00. Главный судья соревнований Р.Р.Юсифов, главный секретарь И.В.Братчикова.

3. Заявки и судейство

Заявки принимаются в день соревнований за 30 минут до начала эстафет. Жеребьевка проходит непосредственно перед началом эстафеты.

4. Участники

К соревнованиям допускаются сборные команды из одного подразделения. Состав команды 5 человек, в том числе не менее двух женщин. Допускается замена участников, но не более одного человека. Участники должны быть в спортивной форме и игровой обуви.

Сборная команда по «Веселым стартам» может состоять из работников УдГУ. Работником структурного подразделения является Работник ФГБОУ ВПО «УдГУ», для которого соответствующее структурное подразделение является основным местом работы
5. Программа соревнований

1. Открытие. Показательные выступления

2. Эстафеты. Команды делятся на 2-3 подгруппы (в зависимости от количества команд). Количество эстафет – 5-6 стартов.(Задание будет показано перед каждым стартом)
3. Награждение.

6. Определение победителей

Каждый забег фиксируется временем(с учетом штрафных секунд за неправильное выполнение задания), который впоследствии дает определенное место каждой команде в эстафете. В итоге после завершения всех забегов суммируются места. Победитель определяется па наименьшему сумме мест. При равенстве очков предпочтение дается команде, у которой какой либо забег был выше места соперников.
7. Награждение

Команда победитель награждается кубком и грамотой. Команды, занявшие призовые места награждаются грамотами и медалями.
