XX юбилейный съезд Евразийской ассоциации профсоюзных организаций университетов
В начале октября этого года в Москве на базе Московского государственного университета состоялся юбилейный XX съезд Евразийской ассоциации профсоюзных организаций университетов (ЕАПОУ). В работе съезда принял участие председатель профсоюзной организации работников УдГУ Анисимов А.Е.
Немного истории. В далеком уже 1987 году в МГУ проводилась научно-практическая конференция «Опыт перестройки работы вузовских профсоюзных организаций», на которую прибыли представители вузовских профсоюзов десятков университетов тогда еще существовавшего СССР. Эта конференция положила начало объединению профсоюзных организаций классических университетов на постсоветском пространстве в Евразийскую ассоциацию. Конференцию открывал в то время первый проректор МГУ Виктор Антонович Садовничий, тем самым став одним из инициаторов создания ЕАПОУ.
С тех пор ежегодно председатели профкомов классических университетов из 8 стран бывшего Советского Союза собираются в одном из городов разных стран для обсуждения насущных проблем высшего образования и профсоюзной деятельности в университетах. В съездах принимают активное участие ректоры принимающих университетов, представители региональной и государственной власти.
В настоящее время ассоциация объединяет профсоюзные организации из более чем 60 классических университетов Азербайджана, Армении, Белоруссии, Грузии, Казахстана, Киргизии, России, Украины, Приднепровской Молдавской Республики. Ассоциация сохранила взаимосвязи и своё единство даже в условиях дезинтеграционных процессов постсоветского пространства, ежегодно проводя свои съезды, укрепляя гуманитарные связи университетов. Уже много лет президентом ассоциации является председатель Объединенного профсоюзного комитета МГУ профессор Игорь Борисович Котлобовский.
Живой обмен мнениями по самым актуальным проблемам образовательных систем государств, тенденциям их развития и участия в этих процессах профсоюзов делают такие встречи уникальными с точки зрения ценности получаемой информации. Участники ассоциации, председатели профкомов обмениваются опытом своей деятельности в университете, обращают внимание на возникающие проблемы сферы высшего профессионального образования и подходы к решению этих проблем. Возникают прямые связи и плодотворная кооперация между профкомами университетов.
ЕАПОУ развивает партнерские отношения с Евразийской ассоциацией классических университетов (ЕАУ), созданной по инициативе ректора МГУ В.А. Садовничего. Членом ЕАУ с самого начала является Удмуртский государственный университет.
На юбилейный XX съезд прибыли представители более 30 профсоюзных организаций университетов. На пленарных заседаниях и круглых столах удалось обсудить ряд актуальных вопросов систем образования стран, провести сравнительный анализ проблематики и наметить пути решения общих и частных задач профсоюзов.
В.А. Садовничий рассказал о развитии Московского государственного университета. Помимо известных всему миру успехов в академической и научной сферах, МГУ активно развивает свою материальную и социальную сферы. Так, ежегодно в МГУ строится и сдается в эксплуатацию минимум по одному учебному корпусу. В сентябре 2007 года был сдан новый корпус площадью более 100 тыс. кв. метров (напомним, площади УдГУ составляют чуть более 50 тыс. кв. метров). Интенсивное строительство ведется на трех новых крупных корпусах, Медицинском научном центре, сдана крупнейшая фундаментальная библиотека,. Площади МГУ за несколько лет планируется удвоить. В последние годы в МГУ было приобретено научного и иного оборудования в количестве 500 единиц стоимостью около 1 млн. долларов каждая. Но особое отношение ректор выразил к развитию социальных объектов. МГУ строит жилье для своих сотрудников, отремонтированы два пансионата, профилакторий. Сотрудники и студенты имеют все возможности для полноценного лечения и отдыха. Однако, после сообщения ректора подтвердилось устойчивое мнение о значительной неравномерности развития системы высшего образования в стране.
Участники съезда поделились своими мнениями по вопросам продвижения болонского процесса и интернационализации образования, интеграции вузов страны. Уникален опыт решения серьезных проблем профсоюзных организаций Красноярского и Южного федеральных университетов, полученный в результате интеграции нескольких вузов. Были обсуждены проблемы модернизации профсоюзной деятельности.
Участие в работе ассоциации помогает профсоюзным лидерам перенимать и изучать опыт решения социально-экономических проблем образования, делится информацией о происходящих политических и социально-экономических процессах разных стран. За годы работы ЕАПОУ установились тесные двусторонние и многосторонние контакты между профсоюзными организациями университетов, социально-культурные связи.
20 лет активной работы ЕАПОУ доказали не только жизнеспособность и плодотворность кооперации профсоюзов университетов постсоветского пространства, но и стали подтверждением необходимости развития взаимовыгодного сотрудничества между классическими университетами.
Председатель профсоюзной организации работников УдГУ А.Е. Анисимов

