О ходе выполнения Коллективного договора УдГУ
Коллективный договор (КД) является одним из важнейших социально-трудовых факторов в университете. С момента принятия Коллективного договора УдГУ прошло более полутора лет. Можно подвести некоторые итоги за прошедший период, рассмотреть показатели хода выполнения КД и отметить основные недостатки по разделам.
Раздел 2 «Трудовые взаимоотношения». Процедура учета мнения профсоюза при сокращении работников-членов профсоюза, (п. 2.5) была проведена в 1 случае. Два преподавателя воспользовались своим правом на длительный (годовой) отпуск. 147 человек выходили в отпуска без сохранения заработной платы.

Серьезным нарушением п. 2.8 является не предоставление дополнительного ежегодного отпуска (7 дней) с сохранением зарплаты работающим инвалидам, разовых отпусков с сохранением зарплаты в случае смерти родственников, свадьбы, юбилея и других.

Раздел 3 «Оплата труда». Среднемесячная зарплата составила за три месяца 2008 года – 11 598 рублей (за тот же период 2007 года – 8 646 руб., рост составил 34%). Следует сказать, что в последнее время при активном участии профсоюза было дважды проведено повышение бюджетной заработной платы работников – на 15% с 1 сентября 2007 и на 14% с 1 февраля 2008 года. Правда, до сих пор федеральные органы власти отказывают работникам в повышении стимулирующих надбавок за должности доцента и профессора, степени кандидата и доктора наук.
Материальная помощь, оказанная за 9 месяцев университетом работникам, составила 480 тыс. руб., профком оказал помощь на 347 тыс. рублей.

Раздел 4 «Нормы рабочего времени». В соответствии с п.4.1 объем годовой нагрузки ППС не может превышать 900 академических часов. Это положение в основном выполняется: средняя нагрузка на преподавателя в отчетном периоде в пересчете на 1 ставку составила 863 часа; в прошлом году эта величина составила 774 часа, то есть на 11% меньше.
Раздел 5 «Условия и охрана труда». В 2007 году так и не было заключено Соглашение по охране труда. Комиссия по КД включила в свое решение пункт о порядке подготовки Соглашения на очередной период.
В текущем году на охрану труда выделено 4 млн. рублей – более 2% фонда оплаты труда,  таким образом, в этом году данный пункт выполнен (в прошлом году выполнение составило менее 50%).  В настоящее время завершен третий этап аттестации рабочих мест, сделано 2 234 карты рабочих мест, проведены измерения физических и химических факторов, оценка условий труда. Срок окончания – 1 августа 2008.

Пожарная безопасность. По статье затрачено всего 1 млн. 100 тыс. руб (в прошлом – 238 тыс. руб., рост более чем четырехкратный). Однако, несмотря на финансирование из 737 замечаний Роспожнадзора устранено 289 (39%).
Раздел 6 «Охрана здоровья». Укомплектованы и выданы в подразделения медицинские аптечки  в количестве 150 комплектов.
Также в течение 2007 года в рамках национального проекта «Здравоохранение» проводилась дополнительная диспансеризация работников (ДДР). Из 2800 работников УдГУ полностью прошли ДДР 1122 человек (40%), часть работников прошли по месту жительства. ДДР предполагает распределение граждан по 5 группам в соответствии с состоянием здоровья. Итоги диспансеризации в УдГУ:

	1 группа
	здоровые
	144 чел.
	12,8 %

	2 группа
	риск развития заболеваний
	6 чел.
	0,5 %

	3 группа
	требующие амбулаторного лечения
	959 чел.
	85,5 %

	4 группа
	требующие стационарного лечения
	13 чел.
	1,2 %

	5 группа
	нужд. в высокотехнологической  помощи
	0
	0 %


Заболеваемость составила 179% (в среднем 1,8 заболевания на человека).
Данные по выявленным заболеваниям (в порядке убывания): болезни глаз, болезни системы кровообращения (в т.ч. 40% - повышенное давление), болезни костно-мышечной системы, болезни мочеполовой, эндокринной системы. Есть случаи первичного выявления онкологических заболеваний, работники своевременно прошли соответствующее лечение. Всего больных с диагнозом, впервые выявленным во время ДДР – 119 человек (10,6 %). 

Эти цифры говорят о необходимости возобновления в УдГУ программ оздоровления, санаторно-курортного обслуживания и регулярного контроля состояния здоровья работников, политика жесткой экономии в отношении здоровья работников неприемлема. Здоровье сотрудников – один из важнейших факторов деятельности университета.
В 2008 году что университет продолжит программу добровольного медицинского страхования своих работников. Доктора наук уже застрахованы по программе ДМС, вопрос по страхованию кандидатов наук – в стадии решения.
Раздел 7 «Социальные гарантии». Следует отметить, что в конце 2007 года по инициативе УдГУ по согласованию с администрацией Завьяловского района начались мероприятия по выделению земельных участков под жилищное строительство для работников УдГУ («Академгородок»). В настоящее время в списке на выделение участка состоит 140 человек. Ведутся работы по юридическому переводу земли из сельхозугодий под жилищное строительство.

Впервые в текущем году в бюджете УдГУ были заложены средства на проведение культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди работников – 270 тыс. руб. Профком на эти средства организовал ряд мероприятий, в том числе спартакиада, турниры по игровым видам, посещение театральных постановок (500 человек). Такую практику мы продолжим.
Следует отметить, что у нас постоянно действуют спортивно-оздоровительные группы для работников – плавание, волейбол, аэробика.

Раздел 8 « Повышение квалификации, переподготовка». Основным нарушением является отказ в предоставлении работникам по п. 8.1 льготы по оплате обучения в рамках УдГУ (для первого высшего образования – до 50%, для второго высшего – до 25%). В связи с этим комиссия внесла изменения в этот пункт, сделав его более конкретным и более реально выполнимым.

Следует отметить, что из четырех основных нарушений КД прошлого года устранены три – начато финансирование мероприятий по охране труда, культурно-массовой и спортивной работы, выдача молока работникам, занятым на работах с вредными условиями.
По итогам проведенного анализа хода исполнения КД на данный момент можно также обозначить следующие нарушения:
1. не предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска по основаниям п. 2.8;
2. не заключено Соглашение по охране труда;

3. не предоставляются льготы работникам при получении высшего образования в системе УдГУ;

4. практически нет финансирования санаторно-курортного обслуживания работников.

Также профком предлагает рассмотреть вопрос о закреплении в КД повышенного размера суточных при направлении в командировку, продолжить практику добровольного медицинского страхования работников.
Надеемся на понимание со стороны администрации УдГУ важности проблем коллектива университета и активное участие в решении этих общих проблем.
Председатель профкома УдГУ А.Е. Анисимов
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